

СТАНОВИЩЕ

от Комисия „Професионална етика и превенция на корупцията” към ВСС

ОТНОСНО: Притежаваните нравствени качества от **Емил Велков Петров**, прокурор в Районна прокуратура – Враца, командирован в Софийска градска прокуратура, по повод участие в конкурс за заемане на длъжността административен ръководител – окръжен прокурор на Окръжна прокуратура - Враца.

Настоящото становище е изготвено въз основа на становище на Комисията по професионална етика към Софийска градска прокуратура, писма от отдел „Инспекторат“ към ВКП и Инспектората към ВСС, както и извършени проверки в деловодната система на ВСС.

Емил Велков Петров има над 14 години юридически стаж в органите на съдебната власт като прокурор. С решение по пр. № 41/04.10.2006 г. е повишен в ранг „прокурор в ОП”.

Прокурор **Емил Петров** умее да организира работата си при изпълнение на служебните си задължения.

Притежава умения бързо и прецизно да преценява особеностите на конкретна ситуация и да взема адекватни решения с оглед постигане на оптимален резултат.

Прокурор **Емил Петров** се ползва с репутация на компетентен и разумен магистрат. Честен и коректен в отношенията си с колегите - прокурори, следователи и разследващи полицаи. Умее да работи в екип.

Притежава висок морал, в съчетание с професионална подготовка. Има силно развито чувство за отговорност и се ползва с авторитет сред колегите си, като поддържа добри колегиални отношения.

Прокурор **Петров** постоянно повишава професионалната си квалификация, като се информира за актуалното състояние на законодателството и динамиката на съдебната практика.

Като магистрат **Петров** е доказал конфиденциалността си по отношение на фактите и сведенията, станали му известни при изпълнение на служебните му задължения.

Не са установени данни за действия от страна на прокурор **Петров**, които да компрометират почтеността и благоприличието, или да поставят под съмнение неговата безпристрастност и независимост като магистрат.

След извършена проверка в деловодната система на ВСС и по протоколите на КПЕПК от 2008 г. и до настоящия момент, не се откриха подадени сигнали, жалби или извършени проверки от страна на комисията срещу **Емил Велков Петров**.

Срещу прокурор Емил Петров няма образувани дисциплинарни производства.

След извършена справка в регистрите, водени от Комисията по предотвратяване и установяване на конфликт на интереси и взаимодействие с Инспектората към ВСС се установи, че по отношение на Емил Велков Петров, не са постъпвали сигнали по Закона за предотвратяване и установяване на конфликт на интереси, няма данни за извършвани проверки или висящо производство по реда на ЗПУКИ в административната или съдебната фаза, или влязъл в сила административен акт по този закон.

Не са констатирани несъответствия между подадените от прокурор Петров декларации пред Сметната палата и имотното му състояние.

В отдел „Инспекторат“ при ВКП са постъпили и са заведени четири сигнала срещу Емил Велков Петров, по които са извършени проверки и са прекратени, поради липса на данни за извършено дисциплинарно нарушение, както следва: пр.пр. № 6327/2009 г.; пр.пр. № 3217/2012 г.; пр.пр. № 3148/2013 г. и пр.пр. 3871/2014 г.

В инспектората към ВСС е постъпила жалба срещу прокурор Петров, заведена с вх. № Ж-01-1308 от 24.11.2010 г. и допълнение към нея от 28.03.2011 г., по тях е извършено предварително проучване от инспектор, изготвени са становище с изх. № Ж-01-1308 от 28.01.2011 г. и отговор по допълнението с изх. № Ж-01-1308 от 12.05.2011г., като при извършените проверки не са констатирани нарушения в работата на прокурор Петров.

Обобщеният извод е, че **Емил Велков Петров**, прокурор в Районна прокуратура – Враца, командирован в Софийска градска прокуратура, спазва изискванията, заложиени в Кодекса за етично поведение на българските магистрати и притежава необходимите нравствени качества, за да бъде назначен на длъжността административен ръководител – окръжен прокурор на Окръжна прокуратура – Враца.